

# 积力之所举 众智之所为

## ——国际社会为中国共产党全球治理观点赞

□新华社记者

中国共产党建党97周年之际,一些外国政党代表、专家学者接受新华社记者采访时指出,中国共产党领导中国秉持共商共建共享的全球治理观,推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,在国际事务中发挥负责任大国作用,为全球治理体系改革和建设不断贡献智慧与力量。

俄罗斯执政党统一俄罗斯党总委员会副书记谢尔盖·热列兹尼亚克指出,中国共产党领导的中国已经成为“国际社会最重要成员和世界和平最重要的捍卫者”,推动构建人类命运共同体是充满智慧的倡议,各国在构建人类命运共同体过程中自然会为推动人类文明进步担当应尽责任,在平等互利、合作共赢基础上发展关系,这有助于世界和平与发展。俄方愿与中方共同推动落实这一倡议。

英国共产党总书记罗伯特·格里菲思认为,中国共产党坚持以人为本、根据本国具体情况和需求来制定发展战略,在建设社会主义现代化强国之路上不断进步,这对全世界都具有重要借鉴意义。发生在中国大地的巨大变化,已对中国乃至世界产生深远影响。中国共产党领导中国实现联合国标准下7亿多人口成功脱贫,为全球减贫事业作出巨大贡献,“这是人类历史上无与伦比的成就”。

尼泊尔共产党中央常务委员会委员、前副总理兼国防部长比姆·拉瓦尔说,中国共产党坚持和平共处五项原则,摒弃冷战思维和强权政治,致力于构建新型国际关系、构建人类命运共同体。这些思想与世界各国人民对和平、发展、公正的诉求一致,符合各国人民共同利益。尼泊尔共产党对中国共产党政策主张深表赞赏。

乌干达总统高级新闻秘书唐·万尼亚马说,中国共产党领导中国致力于通过推进区域政治经济合作,帮助广大发展中国家特别是最不发达国家实现真正发展。中国积极推动落实中非“十大合作计划”,不遗余力帮助非洲国家开展建设,向非洲国家提供经济援助不附加任何政治条件,使包括乌干达在内的广大非洲国家获得发展。

越南计划与投资部发展战略研究院前院长刘碧湖表示,面对全球经济增长不确定性加大的形势,部分国家转向保护主义,而中国始终坚定维护经济全球化和贸易投资自由化、便利化,体现了中国负责任大国的担当。中国的改革开放成果不仅为中国人民带来繁荣和幸福,也有利于地区乃至世界的和平、稳定、合作与发展。

柬埔寨战略研究所副所长强万纳里认为,中国共产党提倡的“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,与其推动经济全球化朝着更加“开放、包容、普惠、平衡、共赢”的方向发展的主张一脉相承,为破解全球经济治理难题提供了重要的启示,“中国有能力重

塑世界经济秩序,使其朝着更加可持续和包容的方向发展”。

美国俄勒冈州中国姐妹州关系理事会议事夏洛特·克里斯滕森表示,中国共产党领导中国致力于促进世界和平、发展与繁荣,积极援助发展中国家,在环境政策和实践中发挥引领作用,在推动实现可持续发展方面为世界树立了典范。在俄勒冈州乃至全美各地,许多人赞赏中国为改善劳动人民生活及保护环境付出的努力。

法国欧中论坛创始人戴维·戈塞(中文名高大伟)指出,在向世界开放40年后,中国在全球治理方面成为包容和平与共享繁荣的最强有力倡导者。中国共产党提出构建人类命运共同体的主张,是结合时代特点、对中华文化中“天下大同”传统理念的最新诠释,包含着更高层次的团结与和谐,将对全球事务产生持续影响。

印度尼西亚大学中国和东南亚研究中心教授巴利·拉姆·迪帕克(中文名叫伯杰)认为,中国共产党提出的构建人类命运共同体倡议可被视为国际关系理论体系中的新范式,是在国家间彼此信任、相互尊重、追求共同发展的基础上对国际秩序的再认知,不啻为在全球挑战日益突出、单边主义和保护主义抬头、全球治理体系和多边机制受到冲击的形势下,国际社会解决治理赤字的良好药方。

(参与记者:栾海、金晶、胡晓明、张改萍、王迪、陶军、毛鹏飞、叶在琪、应强) (新华社北京7月1日电)

# “让家人待在一起!”

## ——全美爆发抗议特朗普政府移民政策示威活动

□新华社记者 孙丁 金悦 杨承霖

“我也会想要妈妈在我身边。”5岁的格内维芙和4岁的内芙身旁的标语牌上写着这样一句话,她们坐在美国首都华盛顿哥伦比亚特区宾夕法尼亚大道路边,吸引了不少目光。

6月30日上午,她们随母亲海梅·坎马克从弗吉尼亚州弗雷德里克斯堡来到这里,加入数以万计的抗议人群。众人当天抗议特朗普政府移民政策,特别是造成数千非法入境者与子女分离的“零容忍”执法,并要求当局让他们尽早重聚。

在位于白宫北侧的拉斐特广场,记者看到,大批身着白色上衣的抗议者在烈日下聚集在这里,他们手举印有“让家人待在一起”“我们在乎”等字样的标语牌,齐声高喊着“家人应在在一起”“不要仇恨,不要害怕,移民在这里受欢迎”等口号。

在特朗普政府所谓“零容忍”移民和边境执法政策下,所有成年非法入境者将被拘押和起诉,而其子女会被另行安

置,造成“骨肉分离”的情况,此举引发美国各界乃至全世界范围强烈抗议。一些未成年入被曝因与家人分开心神不宁,其心理健康状况让外界忧虑。

面对各方压力,特朗普上周签署行政令叫停“骨肉分离”举措,但因缺乏明确指示造成执行环节混乱不堪。数据显示,截至目前,仍有超过2000名未成年入未与家人团聚,其中不少处在离开家长日常照顾的年龄。

“这些孩子不应遭受这样的境遇。”坎马克说。

在拉斐特广场的集会活动上,百老汇热门音乐剧《汉密尔顿》主创林-曼努埃尔·米兰达登台献唱了一首摇滚曲。他说,现在有些家长没有办法给自己的子女唱摇滚曲,我们的抗争不会停止,直到他们重返孩子身边。

当天,以“让家人待在一起”为主题的抗议活动在全美数百座城市上演,包括在对移民更开放、更友好的纽约、洛杉矶等,还有阿巴拉契亚、怀俄明等在移民问题上相对保守的地区以及美国南部与墨西哥交界地区等。在特朗普当天身处的新泽西

州贝德敏斯特镇其名下的高尔夫球俱乐部,上百名抗议者也举行了抗议活动。

“骨肉分离”风波让移民问题再次成为全美聚焦的焦点。除了广受指责的特朗普政府移民政策外,由共和党推的移民改革草案近日接连“折戟”众议院,立法努力可谓步履维艰,原本指望以立法手段解决“骨肉分离”风波的民众再度陷入失望。

面对这一僵局,当天在华盛顿州波士顿出席集会的民主党联邦参议员伊丽莎白·沃伦在讲话时说,当前美国已经陷入一个道德危机。

虽然在“骨肉分离”举措上有所让步,但特朗普在移民问题上的强硬立场一直没有软化迹象。6月30日,他在社交媒体上再次重申要把非法入境者立即遣返,避免耗时数年的法律流程。上周在内华达州拉斯维加斯市出席共和党集会活动时,他还表示:“在移民问题上,我们必须强硬”。

参加集会的华盛顿居民沙伊纳告诉新华社记者:“关上对移民的大门,受损的将是美国自己”。 (新华社华盛顿6月30日电)



## 中国首支维和直升机分队 重入入党誓词

7月1日,中国首支维和直升机分队在位于苏丹达尔富尔法希尔的营区举行重入入党誓词暨新党员入党宣誓仪式,138名党员面对党旗高声许下庄严承诺。

新华社发

## 税收违法“黑名单”的那些事儿

为了进一步促进纳税信用和社会信用体系建设,优化税收营商环境,国家税务总局内蒙古自治区税务局认真落实税务总局和自治区党委、政府安排部署,不断完善税收违法“黑名单”制度,持续加大对税收违法行为的监管力度,着力构建“一处失信、处处受限”的联合信用惩戒新格局。

税收违法“黑名单”制度是指税务机关对达到一定涉案金额的偷税、逃税、抗税、骗取出口退税等8类税收违法案件,通过国家信用信息共享交换平台等渠道,对外公布重大税收违法案件信息,并由税务等相关部门实施联合惩戒。

纳税人被列入“黑名单”后,会按照规定公布以下信息:对法人或者其他组织,公布其名称、统一社会信用代码、注册地址、法定代表人或者负责人姓名、性别及公民身份号码(隐去出生年、月、日号码段,下同),负有直接责任的财务人员姓名、性别及身份号码;对自然人,公布其姓名、性

别、身份证号码;主要违法事实;相关法律法规;行政处罚;行政处理;行政处罚;实施检查单位;对公布的重大税收违法案件负有直接责任的中介机构及从业人员,税务机关可以依法一并公布其相关信息。

联合惩戒的对象包括公布的重大税收违法案件信息中所列明的当事人,当事人为自然人的,惩戒的对象为当事人本人;当事人为企业的,惩戒的对象为企业及其法定代表人、负有直接责任的财务负责人;当事人为其他经济组织的,惩戒的对象为其他经济组织及其负责人、负有直接责任的财务负责人;当事人为负有直接责任的中介机构及从业人员的,惩戒的对象为中介机构及其法定代表人或负责人,以及相关从业人员。

相关部门对惩戒对象可以联合采取的惩戒措施包括:限制取得政府供应土地;依法禁止参加政府采购活动;限制保险市场部分经营活动;依法依规限制政府性资金支持;依法限

制进口关税配额分配;限制从事互联网信息服务;依法限制参与有关公共资源交易活动;依法限制参与基础设施和公用事业特许经营;强化税务管理,通报有关部门阻止出境;限制担任相关职务;金融机构融资授信参考;禁止部分高消费行为;强化检验检疫监督管理;禁止适用海关认证企业信用管理;禁止受让收费公路权益;从严审核企业债券发行、依法限制公司债券发行;从严控制生产许可证发放;强化外汇管理;向社会公布;通过主要新闻网站向社会公布;撤销荣誉称号,取消参加评选评优资格支持行业协会商会失信会员实行警告、行业内通报批评、公开谴责、不予接纳、劝退等;相关部门和社会组织行政许可、新增项目审批核准、强制性产品认证、授予荣誉等方面予以参考,进行必要限制或禁止;对失信注册执业人员等实施市场和行业禁入;限制在认证行业执业;限制取得认证机构资质,限制获得认证证书等。

# 把病人当恩人看的肾病专家

## ——记内蒙古自治区杰出人才奖获得者王彩丽

□刘浩

“我喜欢这个职业,这也是我的事业。医生担负的责任,有时候是一种性命相托。虽然工作很辛苦,但是无怨无悔。”采访中,王彩丽告诉笔者,她做医生的志向在很小的时候就确立了。那时候,奶奶常常生病,她立志长大后一定要当医生。1980年,她如愿考入内蒙古医学院临床医学专业。1985年大学毕业后,她被分配到包头市中心医院工作,1986年被调到包头医学院第一附属医院内科。1993年,外甥患有肾病,而当时的包头医学院第一附属医院没有专门从事肾病研究的医生,于是,王彩丽毅然选择了冷门的肾脏病专业,并作为美国中华医学奖学金项目研修班的成员,在北京大学第一医院专攻肾病诊治技术。

1994年,包头医学院第一附属医院肾内科正式成立,刚从北京大学第一医院学成归来的王彩丽承担起组建肾内科的重任,从无到有、从小到大、从弱到强,从肾穿刺活检到血液净化再到肾内科实验室,就这样,王彩丽花了23年的时间,为包头医学院第一附属医院构建了一个集医、教、研为一体的自治区领先学科,2012年还被卫生部评为国家级重点建设专科。

“家人可以不管、少管,但病人一定要管,而且要管好。这么多年来,尽管对家人一直有愧疚,但信念始终没有改变。看待病人就应该像看待家人、恩人一样,因为,医生所有的经验技能以及天使光环,都来自于疑难危重病人,没有患者,医生是没有价值的,更不会成长和进步。”王彩丽对笔者说。

作为学科带头人,王彩丽非常重视人才梯队的建设。她手把手地培养技术骨干,积极申报科研项目,努力提高科室的诊疗水平,2012年,她的科室被卫生部评为“优质护理服务考核优秀病房”,她的团队荣获“国家青年文明号”及“内蒙古自治区五一巾帼示范岗”等荣誉称号。

王彩丽非常重视教学,曾任包头医学院内科教研室主任10年,她经常组织其他医院的老师一起讨论内科的教学工作,规范大课、讲小课、集体备课、教学查房、生产实习、课间实习等等,几乎每一个环节她都要精益求精。也正因为如此,包头医学院的内科学成了内蒙古自治区医学类院校中的精品课程。至今,王彩丽培养的硕士研究生有31人,其中23人已经毕业,在北京、天津、河北、石家庄、呼和浩特、包头等地的肾内科、大内科就业了,有的还被自治区评为草原英才、321人才(第二层次)、有突出贡献的中青年专家、包头名医后备人才,还有4人做了科副主任。

作为内蒙古肾脏内科质量控制中心主任,王彩丽的工作半径不仅限于包头,她还帮助其他盟市医院开展肾病诊疗业务,组织专家制定了《内蒙古血液透析质量控制标准》;为了提升内蒙古自治区的肾病诊治专业水平,每年组织召开一次内蒙古肾脏病专业质量控制会议,总结上一年的质控工作,提出下一年度的要求,并督促自治区百家医疗机构按照标准规范操作,完善血液净化数据的网络直报;历时3年,分别在呼和浩特、包头、赤峰、通辽、乌兰浩特、呼伦贝尔等地开展了7次血液透析标准操作规程(SOP)护士长、护士培训,还对自治区12个盟市600多名血液透析室护士进行了一对一的培训和指导,有力地提升了自治区的血液净化水平。

王彩丽作为中华医学会内蒙古肾脏内科分会主任委员,从2012



王彩丽带领学生查房。

年开始,每年组织一次学术会议,请国内外专家有争对性地研讨肾病难题。她自己也经常受邀在中华医学会、中国医师协会、中国医院管理协会及各省学术会议做学术报告,还为宁夏、河北、黑龙江、辽宁、吉林、山西等地培训了200多名县级医院医生护士。王彩丽说,县级医院的医护人员不容易,出去开会的机会很少,学术动态前沿了解不多,所以尽量给他们创造学习提高的机会。按照内蒙古卫计委精准扶贫的要求,王彩丽还组织湖北及内蒙古专家深入基层去阿拉善、通辽送温暖。

据了解,到目前为止,由王彩丽牵头组织召开的全区肾病专科医生、护士、技师培训会共有13次,有力地保证了我区120多个透析中心的顺利运行及近10000名透析患者的透析质量。

王彩丽说,随着亚健康时代和老龄社会的形成,作为肾病科研人员,也应该与国际接轨。目前,她已经为区医生争取到两次国际学术会议参会权,一次是世界肾脏病大会,一次是全球华人肾脏病大会,先后有19人受到香港医学会的资助参会。每年的全国年会,我区受中华医学会资助免费参会的人数也有10人左右。

近5年来,王彩丽共申请到国家自然科学基金项目5项,内蒙古科技厅项目10余项,有多项国际合作项目的学术论文在SCI及核心期刊上发表。作为学科带头人,她不断创新,在区率先开展肾穿刺活检业务,使肾病患者得到分子水平的诊断以及合理的治疗;先后开展了血液透析、血液透析滤过、血液灌流、腹膜透析,持续床旁血液滤过(透析)、血浆置换、结肠透析等业务,动静脉内瘘成型术、腹腔置管术,使尿毒症患者可以选择适合自己的治疗手段,尤其是持续床旁血滤、血透业务的开展,使一些危重症(尤其是多脏器功能衰竭等)患者的生命得以挽救。另外,王彩丽还做了一些与临床结合的科研课题,进一步推动了临床,提高了患者治疗效果。她对原发性及继发性肾小球疾病、肾小管、间质疾病及遗传性肾脏病,做出准确及时的诊断及合理的治疗。尤其对继发性肾脏病如紫癜性肾炎、乙肝病毒相关性肾炎、肾淀粉样变性病,她有着深刻的认识,对系统性红斑狼疮、血管炎,有独到的见解和诊断水平。

“科研促临床,临床带科研”,王彩丽在肾小疾病、血液透析、糖尿病肾病的预防、治疗、科学研究等多方面作出了不小的贡献,也培养出不少专业人才,而且通过交流,提升了学科在国内外的影响力和地位。

## 科研成果

★主持参与国家、省、市级科研项目32项,分别获内蒙古科技进步二等奖2项、内蒙古科技进步三等奖5项、内蒙古医学会科技进步二等奖2项、内蒙古医学会科技进步三等奖4项、包头市科技进步二等奖5项、包头市科技进步三等奖9项;共发表论文80余篇,10篇被SCI收录,30篇被CA收录,主持3项国家自然科学基金;参加4项国际性研究课题及5项卫生部课题;在国际肾脏病学术会议有近20篇论文壁报展览。

★完善了包医一附院肾内科临床数据库和标本库,对慢性肾脏病、IgA肾病、膜性肾病、狼疮性肾炎、系统性血管炎建立了临床数据库和标本库。

★利用RNA干扰技术,观察诱导TRPC6基因沉默对肾脏疾病的疗效,为探讨TRPC6诱导的足细胞损伤相关疾病发病机制以及基因治疗的研究奠定了坚实的基础,同时对慢性肾脏病治疗提供了启示性的理论依据。

★利用人脐带间充质干细胞治疗慢性肾炎小鼠模型的研究,更加深入和清晰地探讨慢性肾脏病发病的机制和提供新的更加有效的治疗肾脏病的方法。



王彩丽

王彩丽,女,1961年出生,主任医师、国家二级教授、硕士研究生导师;国家临床重点建设专科(肾内科)学科带头人、中华医学会肾脏病学分会委员、中国医师协会肾内科医师分会常委、中国医院管理协会血液净化分会常委、中国研究型医院血液净化分会副主任委员、卫生部肾病专业质量控制专家组成员、中华医学会内蒙古肾脏病学分会主任委员;中国优秀医师奖获得者、内蒙古自治区有突出贡献的中青年专家、劳动模范、“十大健康卫士”、草原英才、享受国务院特殊津贴专家;现任内蒙古肾脏内科质量控制中心主任、包头医学院研究生院副院长、肾病研究所所长、包头医学院第一附属医院大内科主任、肾内科主任。